

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador,
— CORPUS, 11 :—
Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta,
—: SAN AGUSTIN, 7 :—
Teléfono número 25.

--Cine Ideal--

Grandes secciones cinematográficas
EL VIERNES 8, estreno del Anillo del Fakir
segundo episodio de
Los escarabajos de oro
EL SÁBADO 9, estreno del tercer y cuarto episodios de LOS ESCARAJOS DE ORO
¡Y PÁSMENSE USTEDES!!
EL DOMINGO 10, estreno de :::: SOBORNO ::::
(primero y segundo episodios) más un episodio de
LADY BAFFLES

película de diez episodios.

La primera de series que se ha hecho en cómico, es decir, que os daremos cada día dos episodios de **SOBORNO** mas uno de **LADY BAFFLES**.

La sesión permanente y el presupuesto extraordinario

Parece resuelto que en la próxima semana se constituirá el Congreso de los Diputados en sesión permanente, con el objeto de aprobar el presupuesto extraordinario.

Y sin embargo creemos que el presupuesto no se aprobará, sino en la parte que debiera considerarse integrante del ordinario. Los planes amplios de Fomento no pasarán.

Jamás en una forzada sesión permanente lograron aprobación proyectos que tropezaron con la oposición de las minorías. A lo sumo pudo llegarse a vencer dificultades opuestas a lo que debiera ser normal y hasta obligatorio; mas de ningún modo a lo que trascendiera de este límite.

No puede en una sesión en que se triunfa por la fuerza del número y por agotamiento físico de las minorías aprobarse un plan que se llama de reconstitución nacional. Las leyes de este carácter han de contar con el asentimiento de las más importantes agrupaciones políticas, precisamente por ser nacionales; y esas agrupaciones, al discutir y enmendar los proyectos concurren a la perfección del mismo; pero si le rechazan, ya la obra no es nacional y no puede triunfar por la violencia de una sesión permanente.

En una palabra: el Gobierno, al pretender enagenar por diez años y muchos millones el porvenir, desentendiéndose de nuevas orientaciones que pudieran surgir en el próximo venidero tiempo que ha de ser de una transformación que ahora no se puede prever, obra impremeditadamente; y al negarle su confianza, las oposiciones carecen de fuerza moral para realizar su obra.

Por eso la sesión permanente servirá para aprobar lo indispensable y constituirá el prólogo del cerrojazo.

Un colega de los que no representan enemiga contra el Gobierno, afirma que, a pesar de todos los bellos cálculos de éste, necesitará el Estado en el próximo año 2.300 millones de pesetas, sin que sea posible recaudar más de 1.300, siendo, por lo tanto, necesario emitir deuda de mil millones para ese solo año.

Cuando se vea eso—dice—y no habrá más remedio que reconocerlo, ¿qué gobernante será el que se atreva a poner en ejecución ese asendereado plan de reconstitución nacional? Si sólo lo para vivir durante 1917, sin acometer absolutamente nada nuevo, sin aportar solución alguna a los problemas de la producción nacional, aunque nos sonría un año más venturoso, sin complicaciones ni gastos extraordinarios, con buenas cosechas y medios normalizados el comercio, habremos de tomar prestados 1.000 millones efectivos, ¿a qué hablarle al país

el lenguaje que se le habla por los ministros y sus órganos? ¿No se comprende cuál había de ser el desengaño y cuál la consiguiente indignación?

Es una política temeraria la de despertar ilusiones irrealizables, que debe saberse que son irrealizables. Los ministros que hacen esa política, echarán a correr a la hora del fracaso. Rehuirán la cosecha de tempestades fatal, en la siembra que vienen haciendo; pero hay un Poder público abstracto que no puede huir, y eso es lo que se deja abandonado a las iras del desengaño que se viene incubando en el seno de esas ilusiones irrealizables.

Póngase serio alguna vez el conde de Romanones. Colóquese a la altura de las responsabilidades que ha asumido por su voluntad, sin obligarle nadie, y mire lo que está preparando.

Mire los ejemplos que vienen de fuera. Alemania organiza para la guerra toda su población civil. Lo moviliza todo, lo pone todo en pie de lucha. El Gobierno inglés lleva a la práctica severísimas medidas de economía y de recogimiento. En Francia se crea un órgano especial para poner orden en la vida privada, en cuanto se relaciona con la economía general.

Eso significa que las circunstancias se hacen cada vez más difíciles, aun en los pueblos más poderosos, y que se prevé una prolongación considerable de la guerra. Eso tiene que repercutir profundamente en España. Vamos a enterarnos en 1917, mucho más que hasta aquí, de que pertenecemos a un mundo que está viviendo la tragedia más grande de la Historia, acaso la más ingente catástrofe de la Humanidad.

¿Es manera de prepararse para afrontar ese forcejeo ridículo alrededor del amor propio de unos ministros, que se vendrá a tierra en cuanto se quiera honradamente tocar la realidad de la situación de la Hacienda pública? Extraviados todos en el ensueño de una fulminante reconstitución nacional, eso no se ve en los debates que vienen manteniéndose. Vamos a aquellos otros donde se verá el mal y se podrá proveer al remedio, y si éste se encontrara, entonces sería el momento de volver a estos planes ambiciosos de engrandecimiento, que nadie puede repugnar, cuando el vivir presente está asegurado y a salvo de las grandes adversidades de la época que el mundo está atravesando.

La feria de Turégano

Las noticias recibidas acerca de la renombrada feria de Turégano coinciden en asegurar la gran importancia que este año reviste.

La animación es grandísima y el ganado alcanza precios muy crecidos, sin que pueda nadie quejarse por falta de comprador, para las cabezas que presenta. Este año se vende todo y se vende caro—nos decía un vendedor—y efectivamente hemos podido comprobar la verdad de esa apreciación.

De fuera de la provincia han venido muchos especuladores que se llevan todo el ganado. El que se vende es en su mayor parte recriado en Segovia. Los ganaderos hacen su Agosto en Diciembre.

DE ENSEÑANZA

Asambleas
Los maestros interinos la piensan celebrar a últimos de mes, en Madrid, para recabar de los Poderes públicos las mejoras a que tienen derecho reconocido.

—La Unión Nacional también convoca otra para los días 27, 28 y 29.

—El señor Carpena Montesino, maestro de las Baleares, anuncia otra asamblea magna.

Oposiciones
Continúan celebrándose en Madrid las oposiciones, turno restringido, a plazas del escalafón dotadas con 2.000 y más pesetas.

Uno de estos días terminará el ejercicio práctico, e inmediatamente se proveerán las plazas.

Una comisión de opositores gestiona la agregación de ochenta y cinco plazas más, a las que tienen derecho, según el real decreto de 18 de Octubre de 1913.

Concurso
La «Gaceta» ha publicado las propuestas del concurso general de traslado del

segundo semestre de 1916. Quedan unos cuantos cientos de escuelas sin proveer, razón que obligará a derogar la condición de los dos años.

Se asegura que por la Dirección general de Primera Enseñanza se hará muy pronto el anuncio del nuevo concurso.

Comisión provincial

En sesión ultimamente celebrada adoptó esta Comisión, entre otros, los siguientes acuerdos:

Señalar los días 4, 9, 11, 12, 21, 29 y 30 para celebrar las sesiones correspondientes al mes actual.

—Dar la debida tramitación al recurso de alzada interpuesto por don Sixto Sanz y tres electores más de Torreiglesias, recurriendo contra el acuerdo de esta Comisión por el que declaró válida la proclamación de concejales verificada en dicho pueblo el 22 de Octubre último.

—Informar al señor gobernador civil en la instancia suscrita por don José Pascual, alcalde de Calabazas, en solicitud de que se requiera de inhibición al Juzgado de instrucción de Cuéllar, en el sumario que se le instruye por no haber dado posesión del cargo a los concejales electos de aquel pueblo, don Ildefonso de la Fuente y don Félix Sombria.

—Informarle así mismo en la instancia suscrita por don Enrique Torrego Martín, en queja contra el Ayuntamiento del Real Sitio de San Ildefonso por no practicar una liquidación de cuentas.

NOTICIAS MILITARES

ACADEMIAS

Licencia.—Se le conceden cuarenta días de licencia, por enfermo, para Villa Martín (Cádiz), al alumno de Artillería don Juan Cervera y Jiménez Alfaro.

ASUNTOS GENERALES

Licencias de Pausas.—Hoy publicará el «Diario Oficial» una real orden circular autorizando a los capitanes generales para conceder licencias, durante las próximas Pascuas, a los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que lo deseen.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

Una real orden importante

En la «Gaceta» llegada hoy a Segovia se publica una real orden del ministerio de Hacienda, comunicada al presidente de la Junta central de Subsistencias, en la que se dispone que, sin perjuicio de que esa Junta comunique directamente a las provinciales las instrucciones que correspondan, para que, utilizando el procedimiento de la incautación y los demás autorizados por la ley de 11 de Noviembre y su reglamento, se acuda con toda rapidez y energía a la solución de tal conflicto allí donde pudiera presentarse, importa al Gobierno de S. M. conocer con urgencia la propuesta de la Junta acerca de un plan completo de abastecimiento del mercado español, mediante la importación de trigo y carbón extranjeros, en toda aquella medida a que no pudiera bastar la producción nacional.

Para realizar estas operaciones con regularidad y buen éxito, importará asociar desde luego al plan que haya de trazarse, el concurso de las entidades mercantiles importadoras de trigo y de carbón que existen en España fijando, de acuerdo con ellas, los detalles todos de ejecución de aquel plan de distribución en las provincias del Reino.

HOJEANDO LA PRENSA

La *Época* aconseja al Gobierno que apruebe enseguida una ley amplia de ferrocarriles secundarios.

El problema de los transportes, que ahora, con motivo de la guerra, ha adquirido caracteres de verdadera gravedad, es uno de los argumentos que emplea el colega. «Esos mismos «stocks» carboníferos a bocamina ¿no están proclamando la necesidad urgente de que construyamos más líneas férreas?»

La ley de Subsistencias aprobada por las Cortes y el Reglamento redactado por la Junta Central—dice *El Mundo*—hasta la hora de ahora no han servido para nada. Se dispone a en la primera real orden de Hacienda que la tasa fuese aplicada rápidamente, inmediatamente; y, en efecto, todavía no se ha conseguido que el consumidor se entere de que el Gobierno vela por sus intereses reduciendo a términos prudentes los precios de los artículos de imprescindible consumo. No sabemos qué clase de obstáculos insuperables encuentran las Juntas de Subsistencias capaces de detenerlas en su acción.

El *Imparcial* publica una carta del señor Moya, en la cual el presidente de la Asociación de la Prensa, condena el duelo entre periodistas mostrándose partidario de constituir un Tribunal de honor, elegido por la Prensa, que derima las contiendas que puedan surgir entre profesionales.

El *Pais* al ocuparse de las sesiones parlamentarias de ayer, escribe:

«Y sin obstrucción, discutiendo razonablemente el carro, al fin carro, no vuela, no marcha con la velocidad de un dirigible.»

¿Se irá a la sesión permanente? ¿Se utilizarán más horas diarias y los días festivos? La empresa es árdua.

Sacar violentamente un presupuesto formulario después de lo dicho por el señor Alba repetidas veces, será el suicidio de la situación liberal.»

EN VALLADOLID

ASAMBLEA VETERINARIA

El día 14 del actual, en uno de los locales del Ayuntamiento de Valladolid, tendrá lugar la apertura de la primera Asamblea Regional, organizada por la Federación Veterinaria de Castilla la Vieja y León y en la tarde de dicho día y en los sucesivos 15 y 16 se celebrarán diversas sesiones para el desarrollo y discusión de los temas de carácter científico profesional señalados al efecto.

El año próximo

Empieza en lunes, estando, por lo tanto bajo la protección del satélite de la Tierra. Termina en lunes igualmente.

Son sus principales festividades: «Carnaval», 18 de Febrero; «Domingo de Ramos», 1 de Abril; «La Asunción», 17 de Mayo; «Corpus Christi», 7 de Junio.

Los eclipses parciales de sol, invisibles en España, el 23 de Enero, 19 de Junio y 19 de Julio; anular, también invisible, el 14 de Diciembre. Los de luna: visible en parte de España, el 8 de Enero, y total solo visible en América, el 28 de Diciembre.

Las relaciones se abren el 7 de Enero, al 20 de Febrero y del 16 de Abril al 1 de Diciembre. Las letanías mayores, el 25 de Abril; las menores, 14, 15 y 16 de Mayo.

Para los supersticiosos, el 1917 solo cuenta «tres martes y trece», en Febrero, Marzo y Noviembre.

SOLEMNE NOVENARIO

Las Hijas de María

En la iglesia de San Martín celebrará una solemne novena la Asociación de Hijas de María, en honor de su augusta Madre en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Dará principio el día 8 de Diciembre, a las cinco y media de la tarde, continuando en los sucesivos a la misma hora.

El sábado 16, a las once de la mañana, se celebrará la función principal con exposición de S. D. M. durante todo el día, y sermón a cargo del reverendo padre Cándido Rincón (C. M. J.)

Los sermones, durante la novena, estarán a cargo del mismo orador sagrado reverendo padre Cándido Rincón.

—La comunión general de las señoritas asociadas tendrá lugar el sábado 16, a las ocho de la mañana, y será administrada por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

—El lunes 18, a las nueve de la mañana, se celebrará un oficio por las asociadas difuntas.

—Durante la novena habrá misa, a las nueve de la mañana, aplicada, en los días hábiles, por los fines de la Asociación, según encargo de la misma.

—Las asociadas comulgarán también el día de la Purísima, como es de reglamento, y turnarán a la comunión diaria los coros de la Asociación por el orden correspondiente.

El primer día de novena será costeado por las señoritas presidenta y tesorera de la Asociación; el segundo, por las señoritas Carmen y Javiera Ceballos Pezuela; el tercero, por las señoritas camareras de la Asociación Pilar Alcón y María Carretero.

La función principal se verificará a expensas de la Asociación.

Los cánticos de la novena y función principal estarán a cargo de un nutrido coro de señoritas asociadas.

La imagen de la Virgen se colocará bajo un precioso dosel, en el que se ha verificado una completa restauración hasta conseguir que resulten de un aspecto elegante y original.

Esta restauración se ha llevado a efecto con los fondos de la Asociación y con los donativos que han hecho con tal fin varias familias devotas de la Virgen.

Los mercados de trigos

Las noticias que se reciben de todos los mercados de cereales acusan una completa paralización del negocio.

Por una parte, los tenedores de granos se retraen cuanto pueden a venderlos al precio que aproximadamente equivale al fijado por la Junta de Subsistencias en su tasa; por otro lado, los fabricantes desean ante todo dar salida a las existencias de trigo que poseen y que compraron bastante más caras que las cotizaciones actuales.

En general, reina la incertidumbre y la indecisión, contribuyendo a que tal cosa suceda el que el Gobierno deje pasar el tiempo sin decir su última palabra sobre el asunto.

Los harineros se lamentan de haber comprado trigos caros para asegurar la marcha normal de sus industrias y que ahora se les obligue a vender las harinas a un precio que supone una pérdida para ellos.

Las escasas transacciones de trigos que se realizan acusan los siguientes precios: Valladolid, 62 reales fanega (35'84 pesetas los 100 kilos); Rioseco, 60 y 61 reales (35'69 a 35'27 los 100 kilos); Arévalo, 58 reales fanega (33'53 pesetas los 100 kilos).

Información provincial y regional

San Pedro de Gaillos

UNA BODA

El día 30 del pasado mes de Noviembre, se ha celebrado en la Iglesia parroquial de La Matilla, el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes María Rivera y Miguel Matey, hijos, respectivamente, de don Victor, de La Matilla, y don Lorenzo, de San Pedro de Gaillos.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Lucas Bernardos, y figuraron como padrinos la simpática joven Agueda Sanz y don Teodoro Matesanz, próximos parientes de los contrayentes.

La novia vestía elegante traje negro, en el que resaltaba el simbólico ramo de azahar.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia, organizándose después una lucida cabalgata, para trasladarse la comitiva a San Pedro de Gaillos, residencia del novio, donde durante dos días no cesaron los agasajos y atenciones.

En dicho tiempo, la gente joven ha podido entregarse a su diversión favorita, el baile, prestando a este un doble atractivo las gracias y encantos del bello sexo, del cual formaban parte, Agueda Sanz, Claudia Velasco y Teófila Pesquera, de esta localidad; Martina Rivera, Martina Barrio, Argimira Fernández, Victoria García, Francisca Albarrán, Domingo Alvaro, Gregoria Benito y Juana Sanz, de La Matilla, y otras, cuyos nombres siento no recordar.

Lo parte musical, encomendada al conocido dulzainero de la localidad Restituto Moreno, en unión de Juan de la Tierra, de Arevalillo, ha sido excelente, con abundante y escogido repertorio de piezas modernas.

Enviando mi más cordial enhorabuena a los recién casados y a sus familias, deseo a aquéllos todo género de venturas en su nuevo estado.

CORRESPONSAL.

4 12 916.

FUENTIDUEÑA

INCOMUNICADOS

Ya hizo su aparición la primera nevada, anunciándonos la imposibilidad de salir de casa, durante la larga temporada invernal, que en esta tierra se prolonga hasta muy entrada la primavera, haciendo completamente intransitables, lo que aquí se llama caminos (no conocemos las carreteras) verdaderos barrizales, por los que el tránsito es sumamente difícil y peligroso. Hace cuatro años que vivo en esta tierra de sufridos habitantes, y nunca pude imaginarme que a tanto llegara su resignación, que se conformaran con el aislamiento en que viven, no ext...

¡Agricultores!

No demoreis ni un día más la compra del

NITRATO DE SOSA

que necesiteis para vuestras siembras.

Cada día que pase sin comprarlo os exponéis a pagarlo más caro y a no encontrarlo a ningún precio.

Dirigid vuestros pedidos a

PABLO ALVAREZ

MADRID

50—PASEO DEL PRADO—50

zando de una manera unánime ante los poderes públicos los enormes perjuicios materiales que a esta villa causa la falta de comunicaciones; siendo verdaderamente de lamentar, que a un pueblo pacífico y trabajador, que cumple con sus deberes de ciudadanía, se le deje en completo abandono, sin darle siquiera uno de esos caminos vecinales, pequeñas arterias que ponen en comunicación entre sí a los pueblos que, como éste, no disponiendo de otros medios más rápidos y mejores, se conformarían con él y aun estarían muy agradecidos, a las personas que les sacaran de un aislamiento, que la mayor parte de las veces es la causa inmediata de su ruina.

Aunque muy poco versado en conocimientos históricos y desconocedor de toda la importancia que esta villa tuvo en la actualidad, sin embargo, por datos que he podido adquirir, tanto de personas como de escritos en los cuales en letras de molde se dice que esta hoy abandonada villa en tiempos ya lejanos fue sitio real y residencia de la encumbrada nobleza de otros tiempos, vengo en conocimiento de la importancia que gozó. Tiempos pasados que no volverán...

Difícil es darse idea de lo que fué por lo que ahora es. Si los problemas de sus tiempos de prosperidad pudieran verla cual hoy existe creo yo que caerían desmayados. En este siglo que el vapor y la electricidad campan por sus respetos, en el cual los pueblos tienen medios rápidos de comunicación para el intercambio de sus productos y desarrollo de su industria, gozando de la enorme comodidad que supone para sus habitantes el poder transportarse con rapidez y sin peligro los que por nuestra suerte vivimos aquí, nos vemos privados no sólo de viajar en ferrocarril, que nunca tuvimos pretensiones de tanto lujo y es tal nuestro desconocimiento de semejante artefacto, que nos parecería cosa endemoniada, sino que ni siquiera podemos emplear para nuestro transporte la humilde carreta tirada por forzudos buyes, por mucho poder que éstos tuvieren tal es lo intransitable que en esta temporada se pone lo que en verano se llama camino y que ahora es un inmenso lodazal de quince kilómetros, proximamente, que se extiende desde San Miguel de Bernuy a Laguna de Contreras, siendo esta villa punto medio de dicha distancia.

Por lo que esto en otro tiempo fué, por lo sufrido de sus habitantes, por las imperiosas necesidades de la vida cada vez más difícil para esta pobre gente que carece de lo más necesario para su sostenimiento, yo rogaria a las personas de influencia personal por su significación, conocedoras del país algunas de ellas por haber vivido en él y otros por haber honrosamente ostentado su representación, recabaran de los poderes públicos la construcción rápida de ese camino vecinal que se llama de San Miguel de Bernuy a Laguna de Contreras que con ello harían una obra que mejoraría la situación económica de esta comarca y llenaría de agradecimiento a sus habitantes.

¿Por qué no se ha hecho ese camino? ¿Qué causas hay o ha habido para no hacerle? ¿Existe siquiera algún proyecto respecto de él?

Tienen la palabra los amantes del país, si los hay.

Antonio Martín.

2-12-1916.

Bernardos

UN SUICIDIO

Sobre las diez y media de la mañana del día de ayer, puso fin a su vida, el ve-

cino de Bernardos Pedro Segovia Redondo, de 60 años.

Para llevar a cabo esta tal fatal resolución, se arrojó a un pozo, a presencia de dos convecinos suyos, los cuales no pudieron evitarlo.

Se ignoran los móviles que han obligado al desgraciado Pedro a arrebatarse la vida.

El suceso ha causado honda impresión en Bernardos.

FUENTEPELAYO

El timo del portugués

A Cirilo Sanz García, de 49 años, herrero de oficio y vecino de El Guijar, en la plaza del pueblo de Fuentepeyayo, dos individuos le estafaron 225 pesetas, por el procedimiento del timo del portugués.

La guardia civil echó mano a estos pájaros cuando se disponían a remontar el vuelo en bicicleta.

Los autores son naturales de Cuba y se llaman Carlos Pelligrini y José Pérez, de 27 y 31 años de edad.

Dichos individuos, convictos y confesos, en unión de las bicicletas y de las pesetas estafadas, han sido puestos a disposición del señor Juez de Fuentepeyayo.

Información local

Segovia al día

Si se exceptúa el banquete con que celebraron los jefes y oficiales de Artillería la festividad de su Santa Patrona, en el que reinó el buen humor amigo inseparable de las mesas bien provistas de manjares y el más fervido de los camarierismos; si descontamos el five o'clock tea, costumbre británica que va tomando caía de naturaleza entre nosotros, y en el que se da cita nuestra buena sociedad, para pasar el rato en amenas conversaciones, escuchando música o dando unas vueltas de vals, ayer disfrutamos en Segovia de una calma chicha, verdaderamente marina, en que no sopla la más ligera racha de viento, en que cielo y mar se funden en una quietud absoluta, para desesperación de los patronos de buques veleros..., y de los que como nosotros, preferimos la tempestad del suceso emotivo a la bonanza de las noticias insustanciales.

—Se aproxima la caería regia en La Granja. Compadecemos a los faisanes; pero, sin embargo, quien pudiera, en estos malos tiempos que corremos, paladear un buen trocito de la carne substanciosa de esos volátiles, que tantas veces hemos mirado con ojos codiciosos en los escaparates de los restaurantes de lujo, rodeados de pedacitos de gelatina, y que a los que no hemos tenido ocasión o dinero para ensalzar el jugo incomparable de sus carnes ambrosíacas, parecían uecinos, ante la auda que nos asataba de que estas fueran una exageración de gourmets de dudoso gusto: «Probad, y os convenceréis».

CALENDARIO Y CULTOS

Jueves, 7.—Cuadrigésima novena semana.

Sale el Sol, a las 7:24

Se pone, a las 4:48.

Duración del día, 9 horas; 24 minutos.

Luna sale, a las 3:7; pónese, a las 5:28.

Santos del día.—San Ambrosio y San Policarpo.

Cultos.—En Corpus, a las cuatro y media, solemne Triduo en unión del culto diario, en honor de la Inmaculada Concepción, patrona del Arma de Infantería.

Habrán cánticos a cargo de un grupo de señoritas de la Asociación que costea estos actos religiosos, así como el Himno Eucarístico y salve solemne; velando a Su Divina Majestad, las señoras asoñadas.

Novenas a la Purísima Concepción. En las Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta, a las cuatro y media de la tarde, exposición, estación, rosario con leta-

nia cantada, novena, sermón, plegaria y letillas en honor de la Virgen y reserva.

El sermón estará a cargo de Víctor Villa, profesor del Seminario.

—En las religiosas de San Juan de Dios, a las cuatro y media de la tarde, exposición, estación al Santísimo, rosario, letanía cantada, novena, sermón, Santo Dios, gozos y reserva.

Predicará el R. P. Juan Manuel.

—En el colegio de Concepcionistas, a las cuatro y media, los cultos de costumbre.

Los sermones estarán a cargo de Padres Misioneros del Corazón de María.

—En los Franciscanos, a las seis de la tarde, exposición, corona seráfica, letanía cantada, ejercicio de novena, con motetes, y sermón por el R. P. Juan José Fernández.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DÍA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 137; niños, 91; total, 228. En la cena: adultos, 151; niños, 96; total, 247. Total general, 475.

Costeado por la Institución.

La comida dada a los pobres, el día 4 del actual, en el Comedor de Caridad, fué costeada por el Regimiento de Artillería pesada.

Sucesos en la calle

Un herido leve

El vecino de Campo de Cuéllar Juan de la Cruz Garrido, se presentó ayer en la Casa de Socorro, acompañado de un guardia municipal.

Reconocido Juan por el practicante de guardia de dicho establecimiento benéfico, resultó con una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, que fué curada convenientemente.

Dicha lesión se la produjo el herido, casualmente, con un cristal.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en Segovia nuestro buen amigo el farmacéutico de la villa de Sepúlveda, don Antonio Montalbán.

—Ha regresado de Madrid, posesionándose de la Alcaldía, el alcalde de la capital señor Guajardo.

—Se encuentran pasando unos días al lado de su familia, los señores de Sáez (don Juan), el secretario del Juzgado de Arenas de San Pedro (Avila) don Francisco de la Peña y su distinguida esposa.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso a jefe de sección del Cuerpo de Telégrafos, nuestro querido amigo y paisano don Antonio Jimeno y Echevarría.

Reciba la más cordial enhorabuena.

Testimonio de gratitud

El conocido fabricante de harinas don Antonio Escorial, en la imposibilidad de dar las gracias particularmente a las muchísimas personas que se interesan por su salud, con motivo de la enfermedad que sufre, nos ruega lo hagamos desde estas columnas.

Con gusto le complacemos, a la vez que formulamos nuevos votos por su pronto restablecimiento.

Regreso del gobernador

Ha regresado el gobernador civil señor Larondo, encargándose nuevamente del mando de la provincia.

Almorzando con la Infanta

Ayer fué invitado a almorzar por su alteza real la infanta doña Isabel de Borbón, el alcalde de Segovia don Pascual Guajardo, demostrando con esto el profundo cariño que siente por esta ciudad la egregia conuesa de Segovia.

SEGOVIA RELIGIOSA

La conferencia de San Vicente de Paul

La conferencia de señoras de San Vicente de Paul, celebrará comunión general el día de la festividad de la Purísima Concepción, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Martín; y el mismo día, a las cuatro de la tarde, la junta general reglamentaria, en el Palacio episcopal, cuyo acto le presidirá nuestro ilustre Prelado.

La junta de entronización

Esta junta, que debía reunirse el martes próximo, ha aplazado el hacerlo hasta nueva orden.

En Santa Isabel

Mañana, 7, a las cinco de la tarde, comenzará, en la iglesia del convento de Santa Isabel, un solemne novenario en honor de la Inmaculada Concepción.

Los ejercicios de novena serán: exposición menor, corona seráfica, letanía cantada, cánticos a la Virgen, reserva y salve.

El día 8 predicará don Gerónimo Silva, capellán de la Comunidad, y los días 13, 14 y 15, último del novenario, el R. P. don Juan José Fernández, guardián de los Franciscanos.

SEÑORAS

Estará en esta capital los días 5, 6 y 7, hospedándose en el Hotel Comercio y Europeo, Mile. L. R. de la

Maison Romero

y expondrá los últimos modelos de sombreros para señora, señorita y niñas, a precios excepcionales.

Se admiten toda clase de arreglos ejecutados por oficiales francesas.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 675.04; dirección del viento, noreste; fuerza, calma; estado del cielo, nuboso; termómetro seco, 20; húmedo, 0.8; pluviómetro, 0.0; máxima a la sombra, 3.7

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 673.0; dirección del viento, norte; fuerza, calma; cielo, cubierto; termómetro seco—20, húmedo, —3.0; mínima, —5.0.

SUETOS

Un ruego al alcalde

Se nos ruega pongamos en conocimiento del señor alcalde el mal estado en que se halla el piso de la zona que comprende desde la calle de San Alfonso Rodríguez hasta las puertas del Instituto, cuyo arreglo es muy necesario.

Trasladamos esta súplica al señor Guajardo, no dudando que procurará atenderla, en vista de lo justa y razonable.

--J. Ramírez--

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños

Tuberculosis y Medicina general.

Fallecimiento

Ayer falleció, víctima de traición y larga enfermedad, el obrero Daniel Gómez, que durante muchos años prestó sus servicios en la Fábrica de Loza.

Esta mañana, a las once, ha sido conducido el cadáver al cementerio, seguido de bastante acompañamiento. Descanse en paz el finado y reciba la familia nuestro pésame.

Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Car. los.

El tiempo

Anoche se dejó sentir el frío de un modo extraordinario, llegando a marcar el termómetro una temperatura mínima de cinco grados bajo cero.

El viento se mantiene en dirección Norte, y los pronósticos son de tiempo variable con nieblas.

La fiebre de los negocios, el exceso de las pasiones y las luchas sociales desgantan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones. La víctima de esos estragos siente una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y la falta de apetito.

Esa debilidad, desequilibrio nervioso y enervación, se curan radicalmente a los quince días, usando el Jarabe Hipofositos Salud. Veinticinco años de maravillosos resultados.

Aviso: Al comprar el frasco, rechácese, si no se lee en el exterior, con tinta roja, Hipofositos Salud.

Registro civil

Ha sido inscrita en este Registro civil, la partida de nacimiento de la niña María Carmen Martín Abad, y las de delación de Fernando Lobo Sacristán, de diez y nueve años de edad y Benito José Otero Martín, de dos.

Desde 4 pesetas kgr.

Cafés selectísimos, mejores que los de más fama, tostados todos los días, tueste natural y torrefacto.

Ventaja en el precio más de una peseta en kilogramo sobre todas las marcas.

Chocolates elaborados a presencia del público, clases especiales; se hacen tareas de encargo.

Garbanzos baratísimos, cocheras garantizadas; comestibles finos a precios sin competencia.

Santa Bárbara

21, CERVANTES, 21

Curan el peor resfriado las Pastillas Balsámicas MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

- Felipe Barrios -

CONSULTA DE MEDICINA

- DE DOCE A TRES -

Calle de San Agustín, 16

En las Hermanitas de los pobres El viernes, festividad de la Purísima Concepción, obsequiará el Casino de la Unión con una merienda a los ancianos del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Enteradas de esto algunas distinguidas señoritas de la capital, se proponen servir la merienda.

Información general

La guerra europea

Los sucesos de Atenas.—Aspecto de la ciudad.

Lyon 5.—Telegrafían de Atenas que la población venizelista ha sufrido mucho durante estos últimos disturbios. Las bandas organizadas por el Estado Mayor han acerbado a tiros las casas de los principales venizelistas y los periódicos de dicho partido. Actualmente reina tranquilidad; pero las bandas armadas son dueñas de la ciudad y aterran al pueblo. En los barrios comerciales, donde la mayoría de los habitantes son venizelistas, todas las tiendas están cerradas, las calles están desiertas y nadie puede salir.

Nuevas colisiones entre el pueblo y los invasores.

Amsterdam 5.—Desde Sluis comunican que en Amberes hubo colisiones entre el pueblo y la fuerza pública por negarse los vecinos a marchar a Alemania.

Hubo unos trescientos muertos entre el vecindario, y gran número también de muertos y heridos entre los soldados alemanes.

Se perdieron dos aviadore

Paris 5.—De Ginebra dicen al «Martin» que dos aviadore alemanes, un oficial y un soldado, se perdieron en la niebla y tomaron tierra cerca de Frauenfeld, en territorio suizo.

Han sido internados ambos aviadore y el aparato confiscado.

Madrid

Lo que dice Romanones

Hablando el señor conde de Romanones de la cuestión de las subsistencias manifestó que el Gobierno se ocupa activamente de tan arduo problema.

Reiteró que oportunamente se fijarán por los gobernadores, cumpliendo órdenes del Gobierno, los bandos anunciando la tasa de los carbones y trigos y dictando reglas y prevenciones para la mayor eficacia de tan necesaria medida.

La huelga general

Respecto a la amenaza de huelga general que se ha anunciado como protesta a la carestía de las subsistencias, afirmó que no cree sea éste el procedimiento más eficaz y está seguro de que por propia reflexión de los que tal cosa pensaban no se llevará a efecto.

Ley de explosivos

Ayer tarde se reunió la Comisión mixta que entiende en el proyecto de ley de Explosivos, dando dictamen de conformidad con lo aprobado en el Congreso.

Alfonso Costa a Madrid

Se anuncia para en breve la visita a Madrid del doctor Alfonso Costa.

El ministro de Hacienda portugués viene a expresar al Rey su gratitud por el interés que al Monarca inspiró la salud del ilustre hombre público, con motivo del grave accidente sufrido en Lisboa al arrojarse de un tranvía.

Estadística de pasajeros por mar

Según datos publicados por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, el movimiento de buques y pasajeros por mar habido entre los puertos de la Península e Islas adyacentes y los del extranjero durante el mes de Octubre de 1916, ha sido el siguiente:

Han entrado por puertos españoles, 129 buques con bandera española, y 39 con bandera extranjera, con un total de pasajeros de 5.882, de los cuales les proceden de Europa, 465; de Asia, 11; de Africa, 1427; de América, 3.904, y de Oceanía, 65; y han salido 109 buques con bandera española y 32 buques con bandera extranjera, con un total de pasajeros de 10.535; de los cuales 485 han salido para Europa; para Africa, 1.422, y para América, 8.748.

También han salido sin pasajeros 241 buques españoles, y 491 extranjeros; y han entrado 179 españoles y 439 extranjeros.

Es inexacto

El ministro de Hacienda, al hablar en su despacho con los periodistas, les ha manifestado que es completamente inexacto que el haya dicho alguna palabra sobre si serán o no aprobados los presupuestos ordinarios, afirmando ahora que éstos y los ex-

CORREDOR DE COMERCIO

MARIANO BLASCO

AGENTE DE NEGOCIOS

Intervención en operaciones del Banco de España.--Representación de Corporaciones y particulares.--Comisiones
COBRO DE HABERES DE CLASES PASIVAS

Despacho: COLÓN (antes Ancha) número 9.--(Frente a la Delegación de Hacienda)

traordinarios se aprobarán, lo mismo que varias leyes.

Las reformas militares

La Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de reformas militares, después de leídas y estudiadas las bases aprobadas por el Senado, ha acordado firmar el dictamen como estaba redactado, sin perjuicio de admitir las enmiendas que, a juicio del Gobierno y de la Comisión, signifiquen una mejora del proyecto o la satisfacción de aspiraciones justificadas.

Las fuerzas de mar y tierra

El ministro de la Guerra leyó ayer tarde en el Congreso un proyecto de ley, fijando en 132.358 hombres la fuerza del Ejército permanente durante el año 1917, sin contar en ella los individuos del Cuerpo de Inválidos y la penitenciaría militar de Mahón.

EL ROBO DE CORREOS DESCUBERTO

Pocos detalles puede añadirse a los que ayer nos anticipó nuestro corresponsal en la Corte sobre el descubrimiento del robo de Correos.

Aunque ya se sospechaba que los autores serían varios, pues no era fácil suponer que robo tan complicado lo pudiese realizar una sola persona, no se creyó nunca que los encartados en este asunto fuesen tantos como luego han resultado de las diligencias efectuadas por la policía durante estos días últimos.

Nombres de los detenidos

Los nombres de los detenidos, hasta ahora, son: Alfredo Muñoz Vallejo, Santiago Lerma Valero, Nieves Ortiz, querida de Alfredo; Angeles Lorenzo Rosa, que es la portera de la calle de Jacometrezo, 27; Tomás Herrero, Julián Pozas, Saturnino Toledano, Jorge Prieto Oñatibia, Bonifacio Sáez, Diógenes Gutiérrez Alvarez, Victorio Pozas, Germán Pozas, Julia Espiga Pinaque. El Tomás Herrero parece que ha sido el alma del asunto, el director y organizador de la estafa.

El sujeto que se presentó en la ventanilla reclamando los valores de Bayona fué Julián Pozas. La Policía se incautó de dos billetes de 1.000 pesetas, 4 de 100 y varios de 50, dos monedas de 25 pesetas y duros y pesetas en monedas de plata. El total de la cantidad asciende a unas 8.005 pesetas.

Se ocuparon también a los detenidos unos 60 paquetes de pantalones de señora, 23 pañuelos, 15 pares de calcetines, cinco trajes de punto para caballero, una cadena de oro, dos pares de pendientes de oro y diamantes con estuches, fotografías, cédulas de los detenidos, cartas particulares, débitos de la lotería y otros documentos, además de un magnífico abrigo de señora con cuello de terciopelo blanco.

Notas del Parlamento
CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y veinte bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul el señor Ruiz Jiménez. El señor Ozores se ocupa del problema de los transportes en la Coruña, donde los muelles se hallan abarrotados de mercancías.

El señor Kindelan también solicita del Gobierno medidas que tiendan a atenuar la crisis por que atraviesa la producción nacional debido a la falta de medios de transporte.

Se pone a discusión el decreto suspendiendo temporalmente las primas de exportación de carbones nacionales.

Continúa la discusión del dictamen sobre el proyecto de ley suspendiendo temporalmente las primas a la exportación y distribución por el litoral del carbón nacional.

El señor Ventosa hace algunas observaciones al dictamen y coincide con todo lo expuesto ayer por el señor La Cierva. Como éste también se lamenta de que los beneficios de la ley de Subsistencias no hayan llegado aún al consumidor.

El señor ministro de la Guerra, de uniforme, sube a la tribuna y lee el proyecto de ley fijando las fuerzas del Ejército de tierra para 1917.

Después lee otros proyectos. El señor ministro de Marina lee el proyecto de ley fijando las fuerzas del Ejército de mar para 1917.

El Congreso acuerda reunirse mañana en secciones.

El señor ministro de Fomento contesta al señor Ventosa.

El señor Jorro Miranda continúa su discurso, consumiendo el segundo turno contra la totalidad del presupuesto de Gracia y Justicia.

Como todos los oradores que le han precedido, combate especialmente la consignación para la penitenciaría del Dueso.

SENADO

Presupuesto extraordinario de la Presidencia

Se pone a debate el dictamen de la comisión referente al presupuesto extraordinario de la Presidencia del Consejo de ministros.

El señor Allendesalazar consume el primer turno en contra, haciendo ligeras observaciones al dictamen.

Le contestó, por la comisión, el señor Pulido.

Interviene brevemente el señor Abadal, y sin más debate queda aprobado el presupuesto de la Presidencia del Consejo, levantándose la sesión a las ocho de la noche.

Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde.

La Junta de Defensa Nacional

Esta mañana se ha reunido, bajo la presidencia del Monarca, la Junta de Defensa Nacional.

Los acuerdos adoptados por la Junta son reservados.

La reunión empezó a las diez y media y terminó después de la una.

Nombramiento

Ha sido nombrado Gobernador civil de Guipúzcoa el señor La Serna, que lo era de Córdoba.

Consejo

Mañana, además del acostumbrado Consejo en Palacio, se celebrará otra reunión ministerial en la Presidencia.

Los Reyes a La Granja

Mañana por la tarde saldrán sus majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria para La Granja, donde permanecerán tres días.

Firma regia

Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos:

Concediendo jurisdicción judicial civil a las plazas de Melilla y Ceuta.

—Concesión de la cruz blanca de Mérito militar al coronel de artillería don Fernando Soto.

—Admitiendo la dimisión, por motivos de salud, al general de la primera brigada de Vitoria, don Juan Sánchez.

Los panaderos

Una comisión de panaderos ha visitado al ministro de Hacienda para manifestarle que están conformes con ta tasa de los trigos y harinas y rogándole que subsista la Junta reguladora del precio del pan.

En Gobernación

Al recibir el señor Ruiz Jiménez a los periodistas, les dijo que era imposible aceptar la proposición que ayer presentó en el Congreso el señor Romeo.

Dicha propuesta consiste en prorrogar por dozavas partes el presupuesto vigente, a lo que no puede acceder el Gobierno, porque constituiría una infracción constitucional.

Después habló del nombramiento del señor La Serna para el Gobierno de Guipúzcoa, diciendo que lo ha motivado la necesidad de solucionar en plazo breve la huelga de Tolosa.

Los inspectores pecuarios

Una comisión de inspectores de Higiene pecuaria ha visitado al señor Gasset, para pedirle que se establezcan plazas de inspectores en las poblaciones fronterizas, a fin de evitar que entre en España ganado enfermo.

La guerra europea

Varias noticias

Ha fallecido, el día 5 de los corrientes, la gran duquesa Augusta Carolina de Maklemburgo.

La princesa fallecida, que era la más

anciana de Europa, era hija del duque inglés de Cambridge.

—La cosecha de patatas en Inglaterra es de 350.000 toneladas menos que el año anterior.

—Un radiograma del alto mando austriaco, expedido a las nueve de esta mañana, da cuenta de que al Sur Oeste de Bucarest ha sido rechazado el enemigo hasta más allá del río Argesa.

En los otros sectores de la capital de Rumania continúan avanzando victoriosas las tropas de Mackenseu y Falkenhaym.

—Por noticias de Berna se ha comprobado que los militares griegos transportan durante la noche gran parte del material de guerra a Parana.

—El vapor inglés *Kingbledin*, de 4.000 toneladas, ha sido echado a pique por un submarino alemán.

Academia politécnica

San Francisco 23.--Segovia

Director: DON ANTONIO LAMBÁS

PROFESOR MERCANTIL

Primera enseñanza: Preparatoria para el ingreso en el Bachillerato.

Segunda enseñanza: Completa para obtener el grado de Bachiller.

Carreras especiales: Comercio, Magisterio, Correos, Telégrafos, Ferrocarriles, etc.

Sección elemental de Comercio: Con clases nocturnas y económicas para dependientes de Comercio.

Este centro es el que más garantías puede ofrecer en esta capital para las enseñanzas a que se dedica, por disponer de un numeroso y competente cuadro de profesores, todos titulares y con largos años de práctica en la enseñanza.

Las asignaturas del Bachillerato tienen validez para la carrera oficial de Comercio, por lo que, los que le estudien en esta Academia, pueden, sin gran trabajo, obtener, al mismo tiempo, el título de perito mercantil en la Escuela de Comercio de Madrid, encontrándose, por consiguiente, en el mismo número de años con dos títulos oficiales.

Los que cursen en este Centro los estudios elementales de Comercio, recibirán un certificado de aptitud para desempeñar el cargo de tenedor de libros.

Gran feria de Turégano

ANTIGUO RESTAURANT

“LA BOMBILLA,”

Como en años anteriores, el dueño de este acreditado establecimiento monta, durante los días de feria, un gran comedor en la Plaza Mayor, soportales enfrente del Ayuntamiento, piso principal, donde se sirven a 2:50 pesetas, cubierto compuesto de tres platos variados, entremeses, postres, pan y vino. También se sirve a la carta.

Se admiten viajeros, para lo cual se cuenta con habitaciones ventiladas de nueva construcción, con instalación de luz eléctrica y timbres.

PARA 1917

Librería Cervantes

Almanaques varios, como Bally-Bailliere, Amor, Año en la mano, Hispano Americano, K D T, Agendas de bolsillo, idem de bufete un día y dos en plana, Carnet, Blomt, Tacos, varios modelos, idem de meses, id. zaragozanos, España con la guía de Madrid, venta al por mayor y menor; talonarios de lotería al portador muy baratos: 25, en libro, 20 céntimos; 50, id., 35 id.; 100, id., 65 id. Gran surtido en comedias, sainetes en prosa y verso, novelas de los mejores autores, como P. Valdés, Pereda, P. Alarcón, R. León y Renacimiento. Grandes novelas a peseta el tomo.

De venta en la librería de C. Herrero, Cervantes, 18 (entre la Canaleja y el Azoguejo), Segovia.

ALMONEDA Camas, mesillas de noche, sillas y ropas. Precios baratos.

Plaza de la Rubia, 1, segundo.

ANEMIA
Hémostática
VINO y JARABE Deschiens
CURA SIEMPRE

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

Se pone en conocimiento del público que, a partir desde 1.º de Enero de 1917, las horas para las operaciones de la Caja de Ahorros, será de nueve a doce, en vez de diez a una que se venían verificando.

Contra el frío y el agua

Gran surtido en felpas, astrakanes y paños para abrigos y vestidos; sedas, terciopelos, mantones, tapabocas, pelerinas, echarpes, blusas de punto, franelas, mantas, colchas, géneros de punto, capotes de monte, paraguas, pellizas desde 12 pesetas, corsés, chales, juegos de cama de hilo bordados, abahacas y pasos para esterar. Especialidad en géneros blancos y negros. Equipos para novias. Lana borra, para colchones, a 9 pesetas las once kilos y medio.

JOSÉ CALDERÓN

PLAZA DEL AZOGUEJO, 4

Reemplazo de 1916

Se verifican substitutiones del servicio de África a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratación anual del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a don Manuel Castanera, Barquillo, 20, Madrid; y al representante don Nicanor Castillo, Independencia, 23, Segovia.

Ama de gobierno

de 38 años, excelentes condiciones y sabiendo su obligación, desea colocación con señor o señora solos, o familia de pocas personas.

Razón en la Administración de este periódico.

Rebaja importante en el vino

Adriano Fernández

DE

Mozoncillo (Segovia)

Acaba de comprar una importante partida de vino en la Mancha, clase superior, blanco y tinto, que le permite ceder la arroba de 16 litros a 4:50 pesetas. De Arganda llegará, la próxima semana, un vagón, clase superior, que cederá al mismo precio, descontando de dicho precio el 3 por 100 al que pague al contado, siendo la cantidad de compra superior a 125 pesetas. ¡No fiarse de lo que digan! Para convencerse de la verdad, pasar y hacer una pequeña compra en esta casa, que con tales clases y precios no creo haya quien pueda competir, y que el público está conforme con la clase y precio de esta casa, lo demuestra la cifra de venta que cada día es mayor.

NOTA.—Al mismo tiempo hago saber a los agricultores que he comprado una buena partida de nitrato, que me permite vender a precios sin competencia, y que se hacen contratos en firme, lo mismo de un saco que de un vagón completo, si bien con una pequeña rebaja de precio, según la cantidad de venta, y seguro de que el que hoy contrata beneficiará sus intereses y se le servirá a su comodidad por ser tan fabulosa la cifra de compra y venta de esta casa. Sin lugar a dudas, encontrará ventajas el que compre y venda en el

ALMACÉN

DE ADRIANO FERNÁNDEZ CRISTÓBAL

LECHE PURA DE CABRA

Desde el próximo domingo, 10 de los corrientes, se instalará un puesto para expender leche pura, procedente de una hermosa ganadería que tiene ricos pastos en las Navas de San Antonio.

El análisis químico puede decir la bondad del género.

Se venderá a veinticinco céntimos el cuartillo.

Se instalará esta expendiduría en una mesa acondicionada, frente al almacén de comestibles de don Andrés Reguera (antes café del Montañés).

Nada cuesta probar.

DESPACHO:

DE TRES A CINCO DE LA TARDE

En 15 pesetas se alquila un piso principal, con pila para lavar, próximo a la Plaza Mayor.

En la Administración de este periódico, informarán.

El gran derroche de calzado

de la calle de San Juan, 8, SE HA TRASLADADO A CERVANTES, 26, SEGOVIA

FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS

FELIX CUESTA

— DE —

SEGOVIA (Frente a la estación del ferrocarril) Exportación a provincias

Almacén de pescado DE

Juan José García-

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'50
Congrio.....	1'50
Mero.....	1'50
Calamares superiores.....	1'25
Lenguados.....	2'50
Pescadillas gordas.....	0'80
Besugos.....	0'80
Sardinias.....	0'75
Almejas.....	0'60

Ostras frescas 0'60 la docena.
Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 96

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS { VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIRONA

Se vende en todas las librerías y en la CASA EDITORIAL BALLY-BALLIERE, 28, y plaza de Santa Ana, 8, MADRID.—Teléfono 8 00.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 años de existencia

Seguros sobre la vida-- Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

Fundada 1782

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico

Las Píldoras de BRANDRETH purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tics del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dependen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO

Emplastos de Alcock Marca Aguija

Remedio universal para dolores.

Puede usarse que se sienta dolor cualquiera en su parte.

Preparado en España por URIBAG & Co., BARCELONA.

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

--- Primeras materias para abonos ---

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Depósito Central: 25,

Mercados

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 5'75 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, a 12'00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarroba, id. 13'00 id.

Corresponsal

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 440 fanegas

gas de trigo, que se pagaron a 15'25 pesetas las 94 libras.

RIAZA

Trigo, a 15'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'50 id.
Avena, a 7'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10,75 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 13'50 id.

Lana sin lavar, la arroba, 33'00 id.
Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 15'50 pesetas las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'50 pesetas las 94 libras.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.

Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Mueles, id. 11'25 id.
Avena, id., 7'00 id.

Corresponsal.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'75 id.
Cebada, id. 10'75 id.
Yeros id. 13'50 id.
Algarobas id. 13'25 id.
Avena id. 7'75 id.
Mueles, id., 12'00 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 15'00 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'25 id.
Cebada, a 10'00 id.
Algarroba, a 13'50 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año.

Pidanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.--Madrid

—¿Qué decides, pues?

—Vilda vendrá aquí... y podremos entendernos —respondió Félix.

Los ojos de Delia brillaron.

—No se ha perdido todo; si la coja te permanece fiel...

—¡Ah! ¡cuánto deseo conocer a tu prometida!—exclamó Mary con dulzura.—Ella debe bendecir el día que se encontró contigo, Félix, porque la amaste en seguida. Pero fué una verdadera casualidad que encontres tan a punto a la muchacha que está al lado de la tía.

—Es inútil repetir esta historia—interrumpió bruscamente Delia.—Acuérdate bien, niña, de que Vilda debe ignorar que estuvimos otra vez en Torino; porque aunque ella ame a Félix y yo apruebe este amor, no quiero que nadie sepa nuestras cosas. La prudencia no es nunca excesiva. Si la condesa se enterase de la existencia de este noviazgo, y supiese que cuando asesinaron al conde Car-

los estábamos nosotros en Torino, sería capaz de hacer recaer la culpa sobre nosotros.

—La mamá tiene razón—agregó Félix.

—La condesa es capaz de cualquier infamia; así, pues, sé prudente con mi prometida; te lo recomiendo, Mary.

La joven levantó los ojos, que tenía fijos en la labor.

—Puedes estar tranquilo, Félix—dijo,—ya sabéis que estoy acostumbrada a callar. Pero con vosotros dos puedo desahogarme y decirlos que aquella herencia me dá casi miedo. Es verdad que no es culpa nuestra si un infame asesino ha truncado de un golpe la existencia de nuestro pobre primo. ¿Y vosotros creéis que la condesa sería capaz de acusarnos como autores del asesinato?

—Estamos convencidos —dijo fríamente Félix.

Mary miró a su hermano y después inclinó de nuevo la cabeza sobre su labor.

Reinó silencio en el saloncito.

Cuando Vilda, temblorosa, llamó a la puerta de la casa de Delia, salió Félix a abrir.

—¡Querida!—exclamó conduciéndola por el oscuro corredor que servía de antecámara y dándole un beso en los labios.—Si supieses con qué impaciencia te aguardaba...

Y abriendo la puerta del saloncito, gritó: —Mamá, Mary, aquí está mi prometida.

Las dos mujeres, que vestían de luto, salieron al encuentro de Vilda.

—Ven, hija mía—dijo Delia estrechándola en sus brazos.

—Un beso también a mí, querida hermana—agregó Mary con su voz armoniosa.

Este acogimiento conmovió a Vilda, que no podía pronunciar palabra.

Estaba palidísima y tenía los ojos llenos de lágrimas, y apenas podía tenerse en pie.

Delia la sostuvo, la animó y la hizo sentar en el diván, a su lado, mientras Mary y su hermano se colocaban enfrente de ella.

—Tú debes en lo sucesivo considerarte como de la familia. Deja que te mire. Félix no había exagerado al decir que eres bellísima.

Vilda enrojeció hasta las orejas.

—¡Oh! no diga eso—interrumpió con acento trémulo.—Su bondad la hace dispensarme mi deformidad.

—Eso es un pequinño defecto físico que a mis ojos resulta un nuevo encanto—exclamó Félix.—Pero ya dije a mamá, más que a tu persona fueron tus dotes morales los que me vencieron, ¿Dónde habría podido encontrar más bondad, más inteligencia y mejor corazón? Sí, tú me trajiste fortuna y tú sola podrás reparar los horrores de mi tía...

Vilda iba serenándose.

—Ya he dicho—exclamó con calor,—que soy de ustedes... en cuerpo y alma.

—¡Querida!—dijo Delia besándola.—Pero ahora cesa de hablarnos de usted. Tú eres nuestra y te amo tanto como a mi hija. Félix quiere ponerte en el dedo el anillo de esponsa...

Vilda la interrumpió.

—No... no, lo agradezco, pero no podría aceptarlo, porque me vería obligada a esconderlo. ¿Qué diría la condesa si lo viese?

—Lo mismo pienso yo—dijo Félix,—